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 АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до випускної роботи «Дослідження комплексу 

маркетингу закладу громадського харчування» становить 88 стор., 22 рис., 14 

табл., 50 літературних джерел. 

КОМПЛЕКС МАРКЕТИНГУ, МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ, КАВОВА 

ГОСТИННІСТЬ, КОНКУРЕНТИ. 

Об'єкт дослідження – комплекс маркетингу кав’ярні «Чао Какао», а 

предметом – теоретичні, методичні та практичні підходи щодо дослідження 

комплексу маркетингу кав’ярні «Чао Какао». 

Метою кваліфікаційної роботи є узагальнення теоретичних основ і 

практичних питань щодо дослідження комплексу маркетингу закладу 

громадського харчування на прикладі кав’ярні «Чао Какао». 

Методи дослідження – методи економічного та фінансового аналізу, 

статистичний мeтод, експертний метод, анкeтування, якісний мeтод, традиційні 

методи статистичної обробки інформації, IFAS-аналіз, EFAS-аналіз, PESТ-

аналіз, SWOТ-аналіз. 

Рекомендації щодо використаних результатів: виявлені в роботі шляхи 

подальшого розвитку кав’ярні «Чао Какао» в умовах, які склалися можуть 

використовуватися в дільності підприємств ринку кавової гостинності України.  

Сектор застосування та ступінь впровадження матеріалів кваліфікаційної 

роботи: отримані результати дослідження та виявлені шляхи подальшого 

розвитку дозволять вітчизняним підприємствам ринку кавової гостинності 

посилити конкурентні позиції та лояльність клієнтів. 
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ВСТУП 

 

Останнім часом підприємства змушені шукати нові й ефективні способи 

збільшення обсягу продажів. Для цього вони вдаються до різних маркетингових 

заходів. Так як, важливою метою підприємств, окрім збільшення ринку збуту та 

задоволення потреб споживачів, є отримання прибутку, то ефективний комплекс 

маркетингу стає ключовим аспектом роботи будь-якого підприємства. Саме 

тому, що підприємства залежать від правильно організованої маркетингової 

діяльності, питання ефективної роботи всіх її складових займає одне з головних 

місць в ефективній роботі підприємства. 

Сучасний ринок – це ринок споживача, а це означа, що перед багатьма 

організаціями, рано чи пізно, можуть постати та постають проблеми організації 

та реалізації продукції (послуг), їх просування, ціноутворення та звісно 

дослідження потреб споживачів. Для найбільш вдалого вирішення даного 

завдання буває не завжди достатньо використання одного чи двох методів, 

наприклад, просування та товарна політика. Тому все більше й більше 

підприємств використовують у своїй практичній діяльності комплексні 

маркетингові підходи. Значення комплексності в маркетингу постійно зростає, 

дане питання є досить актуальним на сьогоднішній день 

Маркетинг спрямован на встановлення найбільш ефективної комбінації 

між стандартною та новою продукцією. Саме маркетинг дає інформацію про 

розширення або скорочення обсягу виробництва, розробтка планів розвитку 

підпрєимства. Завдання сучасного маркетингу полягає у формуванні попиту на 

товар і вподальшому його просування для отримання прибутку та задоволення 

потреб. 

Актуальність теми дослідження обумовлено тим, що в сучасних умовах 

майже всі галузі представлені високою конкуренцією та кожне підприємство 

намагається розширити коло цільової групи та залучити якомога більше 

споживачів (покупців), задля отримання в подальшому максимального прибутку.  
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Гостинність є одним із фундаментальних понять людської цивілізації. 

Ресторанне господарство є видом економічної діяльності, який забезпечує 

реалізацію даної категорії в повсякденному житті. Ресторанний бізнес є однією 

із найбільш значущих складових індустрії гостинності. У всьому цивілізованому 

світі він є одним із найбільш розповсюджених видів малого бізнесу, тому заклади 

ведуть між собою постійну боротьбу за частку ринку, за пошук нових та за 

утримання постійних гостей.  

Особливе місце в структурі ринку громадського харчування зараз 

посідають кав’ярні, як заклади кавового ринку, який розвивається швидкими 

темпами. 

Дослідженням розвитку кав’ярень присвячено низку зарубіжних 

публікацій та ряд вітчизняних публікацій, серед яких є публікації таких авторів, 

як Юдіна Н.В., Гірняк Л.І., Глагола В.А. та інших.  

Згідно з думками усіх авторів, ринок кав’ярень є перспективним і 

прибутковим в Україні. Для розвитку в цій галузі підприємства потребують не 

тільки унікальної ідеї бізнесу, але й моніторингу постійних змін ринку, тобто 

аналізу змін різних зовнішні та внутрішніх факторів, мінливих тенденцій та 

потреб споживачів.  

Незважаючи на цікаві доробки авторів, серед публікацій немає чіткого 

розуміння кав’ярні за сучасних умов, що унеможливлює застосування 

стандартних підходів щодо формування комплексу маркетингу на підприємствах 

даної галузі. Це потребує проведення грунтовних досліджень маркетингового 

комплексу підприємств даного бізнесу, які дозволять виокремити головні 

напрямки подальшого розвитку українських кав’ярень і обумовлює актуальність 

даного дослідження. 

Метою кваліфікаційної роботи є узагальнення теоретичних основ і 

практичних питань щодо дослідження комплексу маркетингу закладу 

громадського харчування на прикладі кав’ярні «Чао Какао». 

Досягнення поставленої мети зумовило поставлення наступних завдань:  

− визначити сутність і задачі маркетингу в діяльності підприємства; 
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− виявити основні задачи та функції комплексу маркетингу в процесі 

управління маркетингом підприємства; 

− дослідити роль і місце маркетингових досліджень в діяльності 

підприємства;  

− надати загальну характеристику ринку кавової індустрії України; 

− розглянути економіко-організаційна характеристика кав’ярні «Чао 

Какао»;  

− провести аналіз маркетингової діяльності кав’ярні «Чао Какао»; 

− виявити подальші шляхи розвитку кав’ярні «Чао Какао». 

Об'єкт дослідження – комплекс маркетингу кав’ярні «Чао Какао». 

Предмет дослідження становить теоретичні, методичні та практичні 

підходи щодо дослідження комплексу маркетингу кав’ярні «Чао Какао». 

Методи дослідження – методи економічного та фінансового аналізу, 

статистичний мeтод, експертний метод, анкeтування, якісний мeтод, традиційні 

методи статистичної обробки інформації, IFAS-аналіз, EFAS-аналіз, PESТ-

аналіз, SWOТ-аналіз.  

Інформаційною базою дослідження є статистична, фінансова та оперативна 

звітність підприємства, наукова вітчизняна та зарубіжна література з 

досліджуваної проблеми; законодавчі та нормативно-правові акти України; 

наукові статті, опубліковані в вітчизняних періодичних виданнях. 

Практичне значення одержаних результатів: практична значущість 

кваліфікаційної роботи полягає в узагальненні науково-теоретичних і 

практичних положень в виявленні шляхів подальшого розвитку кав’ярні «Чао 

Какао». 
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ВИСНОВКИ 

 

Дослідивши в першому розділі кваліфікаційної роботи теоретичні основи 

дослідження комплексу маркетингу на підприємстві, нами було виявлено, що 

сьогодні роль маркетингу в ринковій економіці є вагомою та непохитною, 

маркетинг дає змогу формувати потреби споживачів, сприяє ефективному 

використанню ресурсів, завдяки прискоренню товарообігу та зменшенню 

товарних запасів, наявності та поширенню маркетингової інформації. 

Доведено, що від запровадження маркетингових підходів і методів у 

підприємницьку діяльність «виграє» нетільки бізнес, а й споживач – завдяки 

таким впровадженням зменшуються ризики щодо придбання товарів (послуг), 

розширюється асортимент, підвищується якість товарів і послуг, покращується 

доступність товарів і новітніх послуг, тощо. 

Виявлено, що комплекс маркетингу включає всі заходи, які може вести 

підприємство для активізації попиту на товар. І складється послідовності етапів 

маркетингової діяльності. Також необхідно приділяти увагу щодо вивчення 

таких сфер діяльності, як служба інформації і, фінанси, кадрова політика, бо 

перелічені напрямки впливають на реалізацію маркетингових можливостей 

підприємства.  

Доведено, що в сучасних умовах ринку недостатньо спиратися на 

«інтуїцію», думку керівників, необхідно вміти збирати та опрацьовувати 

оперативну інформацію до і після прийняття всіх управлінських рішень. Сучасна 

ринкова ситуація є мінливою, піддається постійним змінам. У цих умовах 

значення маркетингової інформації набуває вагомого впливу та тим саме 

зменшує ступінь невизначеності та ризиків. Саме тому, інформацією необхідно 

збирати, опрацьовувати, а для цього підприємства мають регулярно проводити 

маркетингові дослідження. 

Доведено, що для проведення маркетингових досліджень застосовують 

первинні та вторинні дані. Отриманні дані необхідно ретельно обробляти та 

аналізувати, а результати формувати в вигляді звітів.  
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Грунтовно дослідивши ринок кавовї індустрії України нами було визначено, 

що обраний напрямок є виокоплинним для утримання постійних сталих позицій та 

розвитку, саме тому кав’ярням необхідно постійно відслідковувати зміни цього 

ринку, відповідно, треба адаптувати свою діяльність, набувати вміння вчасно 

оновлювати асортимент продукції, вдосконалювати послуги які надаються, 

змінювати формати обслуговування, адаптувати збутову політику, 

вдосконалювати організаційну структуру, посилювати маркетингові 

комунікації, зважати на розвиток цифрових технологій тощо. 

Виявлено, розвиток культури споживання кави в відповідних закладах, 

його можна пояснити тим, що український кавовий ринок за останні роки досить 

успішно розвивається в напрямках збуту CaBaRe.  

Доведено, що в останні роки ринок кав’ярень в Україні постійно 

розвивається, сьогодні на українському ринку налічується майже чотири тисячі 

закладів кавового напряму. Проте, подальший розвиток українського ринку 

кав’ярень призводить до суттєвого підвищення рівня конкуренції на ньому.  

В роботі було досліджено комплекс маркетингу кав’ярні «Чао Какао», яка 

відкрилась у 2017 р. в спальному районі м. Києва. Заклад відноситься до 

підприємств громадського харчування середнього класу, призначений для 

організації дозвілля населення, спеціалізується на реалізації кавових напоїв, чаїв, 

хлібобулочних і кондитерських виробів.  

Проведений аналіз довів, що заклад має переваги та сильні сторони, проте 

було виявлено багато слабких сторін, тому кав’ярні «Чао Какао» слід звернути 

увагу на персоналізацію обслуговування та приділити більше уваги кваліфікації 

персоналу, також необхідно знайти шляхи для утримання існуючої ціни на 

продукцію яку вона пропонує, розширювати асортимент кавових напоїв за 

рахунок нових методів купажування різних інгридієнтів, щоб успішно 

протистояти зростаючій конкуренції в галузі. 

Обгрунтовано, що основним недоліком закладу є погана обізнаність, через 

майже відсутнє застосування маркетингових комунікацій, саме тому нами було 

запропоновано посилити, а в деяких випадках впровадити рекламну діяльність і 
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систему просування, на базі системи стимулювання збуту.  

Визначено, що для утримання конкурентних переваг та цільового 

сегменту, власнику кав’ярні «Чао Какао» необхідно розробити та реалізувати 

потужну комунікаційну програму. 

Обгрунтовано, що досліджувана кав’ярня «Чао Какао» це маленький 

сімейний бізнес у спальному районі м. Києва, в даний заклад не будуть 

приїзджати люди з інших районів, тому основні відвідувачі це люди, які 

мешкають поряд з цим закладом або в цьому районі.  

Доведено, що кав`ярня потребує певних маркетингових заходів зі 

стимулювання збуту задля залучення нових відвідувачів і в результаті 

перетворення на постійних. 

Виявлено, що стимулювання збуту доречно використовувати в випадках, 

коли потрібно: залучити нових відвідувачів, збільшити об'єм продажу, 

підтримати прихильність існуючого споживача, вивести новий товар або послугу 

чи підтримати інші інструменти просування. 

Обгрунтовано, що в випадку кав’ярня «Чао Какао» перевагами даного 

методу будуть: особистий контакт зі споживачами, широкий вибір засобів для 

стимулювання збуту, можливість покращення іміджу закладу, проте важливо 

пам’ятати – стимулювання збуту це короткострокові дії та потребують наявності 

рекламної кампанії. 

Доведено, що запропоноване впровадження дозволить кав’ярні «Чао 

Какао» привернути до себе увагу нових клієнтів і посилити прихільність 

існуючих, що в свою чергу надасть можливість ровитку маркетингової 

діяльності та розвитку бізнесу загалом. 

Обгрунтовано, що налагоджені зв’язки з аудиторією дозволять закладу 

своєчасно реагувати на запити ринку, так наприклад, актуально оновлювати та 

оптимізувати асортимент не тільки продукції, але й додаткових послуг. 

Актуальне оновлення асортименту дозволить підвищити коефіцієнт ширини та 

новизни асортименту, що має позначитися на динаміці продажів і як наслідок – 

збільшенні чистого прибутку кав’ярні «Чао Какао».  
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